

美国债务失控 两党不愿“踩刹车”

新华社记者 熊茂伶

美国国会预算办公室日前发布报告说，美国联邦政府2024财年(2023年10月1日至2024年9月30日)预算赤字预计将达到1.9万亿美元，与2月份预测相比上调27%。

不少观察人士认为，美国债务“野蛮生长”，共和、民主两党难辞其咎，美国债务正在不可持续的道路上失控“狂飙”，而两党出于政治考量都不愿“踩刹车”，尤其在总统大选背景下，两党不太可能出台削减开支、控制债务的实际政策。

国会预算办公室报告指出，多项开支增长导致美国财政前景恶化。其中，美国总统拜登的学生贷款减免计划导致本财年赤字增加1450亿美元；美国向乌克兰、以色列等提供950亿美元军事援助导致本财年可自由支配开支增加600亿美元。

报告说，从2024年到2034年，美国联邦政府每年的总赤字将不低于国内生产总值(GDP)的

5.5%。自1930年以来，赤字从未连续五年以上保持在这么高的水平。报告还指出，未来十年，联邦政府累计赤字将增长10%。

长期来看，随着利息成本上升、老年人社保项目支出增长，美国债务规模将在2024年至2034年间显著增长。国会预算办公室预测，2034年，公众持有的债务占美国GDP的比例将从今年的99%上升到122%，超过二战后创下的106%的最高水平。

《华盛顿邮报》报道指出，美国债务是两党问题，在特朗普和拜登任期内，财政支出都大幅增加。据美国跨党派研究机构“争取制定责任的联邦预算委员会”估计，特朗普2017年的减税政策使债务增加近2万亿美元，因疫情推出的政策导致债务增加3.6万亿美元。

为应对高通通胀，美国联邦储备委员会已将联

邦基金利率目标区间上调至5.25%至5.5%之间。美国彼得·彼得森基金会首席执行官迈克尔·彼得森指出，高利率推升了现有巨额债务的利息成本，并正在导致额外借贷，这是不可持续的。

该基金会在一份声明中说，最新数据显示，美国财政处在不可持续的轨道上，如果不加以解决，联邦政府支出和收入之间的结构性不匹配，以及利率和借贷成本的上升，将对联邦预算、美国经济和未来发展构成挑战。

美国布鲁金斯学会高级研究员巴里·博斯沃思对新华社记者表示，最新赤字预测是美国“预算体系崩溃的证据”。他认为，更大比例的公共支出将用于偿还债务，从而挤压其他公共项目开支，而不断增长的公共债务也可能导致私人投资减少。此外，债务飙升还会增加外国资金对美国经济的控制。

美国企业研究所经济学家德斯蒙德·拉赫曼

告诉新华社记者，美国公共财政所处的“危险轨道”为美元和长期通胀前景带来严重问题。如果未来某个时候，外国投资者认为美国政府没有真正控制债务的意愿，他们可能不再愿意为美国政府提供资金，这可能导致美元危机，也可能促使美联储印钞为政府提供资金，进而造成通胀再次飙升。

尽管美国债务失控的警钟再度敲响，但眼下两党都没有动力削减开支、控制债务。博斯沃思认为，两党都没有稳定未来预算状况的计划。美国经济与政策研究中心高级经济学家迪恩·贝克告诉新华社记者，没有人支持在任何主要领域削减开支。

拉赫曼表示，共和党人当政时喜欢减税，但不愿削减公共开支；民主党人当政时倾向于增加公共支出，但不希望增加税收。最终结果是，这个国家持续出现预算赤字，公共债务走上不可持续的道路。(新华社华盛顿6月19日电)

坚持高质量发展和高水平安全良性互动 为吉林全面振兴率先突破提供坚实支撑

(上接第一版)

防汛抗旱事关社会和谐稳定大局，胡玉亭十分重视。在辽东河泉大段堤防，胡玉亭实地检查防汛备汛工作情况，他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗旱工作的重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，压紧压实各方责任，以“时时放心不下”的责任感做好防汛抗旱抢险救灾工作，完善应急预案，全面排查风险隐患，确保人民生命财产安全和社会大局稳定。要加强会商研判预警，多渠道发布预报预警信息，落实临灾预警“叫应”机制，加强应急演练，做到险情早发现、人员快转移。要强化隐患排查，重点关注江河堤防、水库、地质灾害易发区、城市低洼内涝区、蓄滞洪区等重点部位，常态化开展巡查管理，做好病险水库除险加固、水毁工程修复、河道清理等工作，确保万无一失。刘化文参加调研。

长春神环科技有限责任公司(以下简称神环科技)2013年成立于东北亚经济圈中心城市——有着“北国春城”美誉的长春市，是一家集水处理工程咨询设计、设备研发制造、系统集成及工程服务于一体的服务型环保企业。

神环科技以“因水而生，逐水前行”为企业精神，以“专注、精进、持续”为品牌形象，以追求和保护最佳水源和环境为使命，以崇尚人与自然和谐共处而行事，恪守“专业、创新、包容、感恩”的共享价值观，积极构建环保产业共生长态的新生态，以自身的发展创造更多的机会，实现产业链优势资源的集聚和优化配置，推动行业良性循环发展。

为适应政策、生态环境、市场需求等因素的变化，长春神环科技有限责任公司总经理刘军刚在企业成立之初就邀请国



昆钢集团脱盐水处理站。

长春神环科技有限责任公司：构建环保产业共生长态新生态

本报记者 刘霄宇

内知名的哈尔滨工业大学、同济大学等高等院校相关专家作为技术咨询团队，并带领团队研发水处理絮凝核心技术和高密度微滤澄清处理技术，同时研发了高密度微滤絮凝装置、高密度微滤混合设备，重点推向电力行业。

目前，神环科技自主研发并拥有高密度微滤澄清水处理技术、高密度微滤装置一体化净水技术、高密度微滤污水深度处理技术、空气搅拌高密度微滤澄清池技术，实现了标准化设备制造能力，并用两年时间将技术与产品成功推广至火电行业，成为五大电力集团中的华能集团和华电集团等火电行业龙头企业的优质供应商，应用于电厂的原水预处理板块。

神环科技具有自适应纤维滤料、D型滤池、磁混凝高效沉淀池、深床反硝化滤池、自适应高效过滤器、高密度沉淀池、超滤装置、反渗透装置、EDI装置、软化水装置等系统集成的履约能力。其中，高密度微滤混合设备、高密度微滤絮凝设备、高密度微滤沉淀设备、空气搅拌高密度澄清池设备拥有自主知识产权，已成为国家重点环境保护实用技术和产品。

“我们所生产的设备与传统水处理工艺所用设备相比，其优势就是在同等水处理量的前提下，我们所生产的设备将节省20%的能耗，占地面积也将节约30%。”长春神环科技有限责



6万吨市政自来水净水厂。

任公司总经理刘军刚介绍。

如今，神环科技在国内的业务板块已拓展到国内钢厂、造纸行业、市政行业、化工行业、食品轻工行业，企业所生产的设备已广泛应用于市政给水工程、中水深度处理及回用工程、市政污水提标改造工程、工业原水处理工程、工业循环水处理工程、脱盐水处理工程等，并先后为国内五大电力

集团及电建公司、中国水务、山东水发控股、晨鸣造纸集团、赤天化集团、中粮生化集团、中冶南方、金川集团、山东焦化集团等100多家大中型企业提供了优质的系统供货及工程服务。

在吉林省，神环科技将深耕净水厂和污水厂的业务，做到从水厂设计到施工，从设备提供到安装调试，再到后期运行维护的一站式服务，真正发展成为能够完成业务全链条服务的总承包公司。

在国际市场，神环科技对市政污水、工业废水、脱盐水深度处理、废水零排、大气治理领域EPC总承包及水厂运维服务等市场进行了拓展和深耕。2016—2018年，配合中冶南方工程技术有限公司完成了越南最大钢铁集团投资的越南和发格桔钢厂8万吨/天中央水站建设，以及甘肃金川集团投资的印尼金川WP&RKA红土镍矿水厂建设工程，向海外市场输出技术和设备，加速公司进军海外步伐。目前，神环科技的技术和设备已出口越南、菲律宾、印度尼西亚、俄罗斯、巴基斯坦等多个国家和地区。

在扩展公司业务范围，提升企业经营创收业绩的同时，神环科技也一直致力于公益事业。神环科技总经理刘军刚作为宽城区人大代表和吉林省工商联副会长，积极投身公益事业，2022年11月，与长岭县八十八乡八十八村建立帮扶结对关系，并在村委会开展“爱心助学”“关爱孤寡老人”和“帮助困难户”活动；2023年8月，助力榆树抗洪救灾，向灾区伸出援手，献出自己的一片爱心和一份力量。

向“新”图强·“质”引宽城

系列报道之三

教学相长 薪火相传

吉林市昌邑区人民法院举行青年干警拜师仪式

传承发展，更是着眼于审判现实工作及法院队伍长远建设的需要。昌邑法院以此为契机，不断探索创新法官干警培养教育模式，拓展干警成长成才路径，激发法院发展内生动力。

以“一室三窗口”开启诉源治理加速度

本报(记者丁美佳)为深入开展诉源治理和矛盾纠纷多元化解工作，扎实推进基层治理法治化及公共法律服务体系建设，近日，吉林市昌邑区人民法院实质性入驻昌邑区社会治理共

昌邑法院开展高额彩礼诉源治理普法宣传活动

本报(记者丁美佳)近日，吉林市昌邑区人民法院九站法庭走进左家镇白庙子村，开展高额彩礼诉源治理普法宣传工作，引导村民树立正确婚姻观念，传播社会文明新风尚。

在宣传座谈会上，九站法庭法官



吉林市昌邑区人民法院举行青年干警拜师仪式。

“典”亮基层治理 绘就普法“枫”景

本报(记者丁美佳)近日，吉林市昌邑区人民法院法官干警走进桦皮厂镇，与镇村干部进行座谈，开展法治宣讲活动，切实提升镇村干部依法行政、依规办事能力，疏通基层解纷堵点。

座谈会上，桦皮厂镇的机关干部、人大代表就乡镇基层治理中频发的集体土地纠纷、人居环境创建、农村“三资清理”等问题向法官干警咨询法律意见，昌邑法院一一现场解答。双方围绕深入开展联动解纷司法行政、依规办事能力，疏通基层解纷堵点。

本次活动，昌邑法院累计为桦皮厂镇村干部解答涉法涉诉问题10余条，赠送《民法典》《黑土地保护法》等书籍70余本，切实提高了镇村干部法律知识储备和依法解决矛盾纠纷的能力。

此外，昌邑法院将继续探索远程视频调解、网上立案、巡回审判等创新举措，不断拓宽人民法院参与综治工作的渠道，推进矛盾纠纷源头化解，做深做实能动司法。

宣传力度，疏通释法说理堵点”“强化互联网平台运用，疏通诉讼成本堵点”三大重点工作方向。

为了落实好上述重点工作，座谈会后，昌邑法院一行随即前往桦皮厂镇永胜村，与村干部研讨进一步落实互联网纠纷调解室、矛盾纠纷化解室、法官说法点等工作机制的具体举措。

本次活动，昌邑法院累计为桦皮厂镇村干部解答涉法涉诉问题10余条，赠送《民法典》《黑土地保护法》等书籍70余本，切实提高了镇村干部法律知识储备和依法解决矛盾纠纷的能力。

诉前调解室，并派驻5名工作人员入驻该中心，为来访群众提供法律咨询、涉访转办、诉前调解等服务，试运行阶段已接待来访群众100余人次。

此外，昌邑法院将继续探索远程视频调解、网上立案、巡回审判等创新举措，不断拓宽人民法院参与综治工作的渠道，推进矛盾纠纷源头化解，做深做实能动司法。

“五阶段三坚持”促全流程履行

本报(记者丁美佳)吉林市船营区人民法院探索开展人民法庭直接执行工作，形成了具有自身特色的“五阶段三坚持”法庭直接执行新实践。

预防阶段避免执行，坚持普法宣传、排查矛盾和化解矛盾，解纷于萌芽状态；立案阶段考虑执行，坚持财产保全告知、诉讼风险告知和执行风险告知，打好执行基础；审判阶段兼顾执行，坚持提前了解当事人准确身份信息、确认地址及财产状

况，寻找执行“最优解”；执前阶段督促履行，坚持主动引导选择执前调解程序，为当事人提供一站式执行登记立案服务，为执行工作提速增效；执行阶段分类施策，坚持执前调解程序前置，区分繁简案件，“执前攻坚”和“执行失能”案件，推动案件实质性化解。

自今年3月1日开展直接执行工作以来，船营法院共判后督促案件53件，经督促主动履行案件12件，取得良好社会效果。



吉林市船营法院开展“一厅两所一办”联调联动会议。

“四个维度”强化知识产权司法保护

本报(记者丁美佳)吉林市船营区人民法院紧密结合基层审判工作实际和知识产权案件特点，坚持“判、调、联、宣”四个维度相结合，扎实推进知识产权保护工作有序开展。

在具体工作中，船营法院立足审判职能，精选业务骨干，组建知识产权审判团队，推进知识产权审判专业化建设；落实以调促和，坚持“链条式、一站式”矛盾纠纷多元化解理念，

实现矛盾纠纷梯次过滤；创新联动机制，创建“司法+行政”工作模式，合力构建知识产权保护新格局；坚持普法赋能，常态化开展普法“六进”，营造规范有序、诚信经营的市场环境。

据悉，自2022年5月以来，船营法院共受理知识产权案件435件，结案427件，调解撤诉408件，开展普法宣传活动19次，知识产权司法保护得到有效推进。



吉林市船营区人民法院高效审理知识产权案件。

以文化建设赋能审判工作高质量发展

本报(记者丁美佳)近年来，吉林市船营区人民法院高标准贯彻落实新时代人民法院文化建设工作要求，全力推动文化建设与司法审判有机融合，引领法院工作高质量发展。

该院以“党建领航 文化铸魂”品牌创建工作为依托，培育“青、未”品牌，创建少年审判新模式；开

展“青橙计划”“青蓝计划”，创建法治教育基地，培育青年法治梦想；成立“家语心湾”家庭教育指导中心，精选33名法治副校长，实现法治课堂全区全覆盖；打造“如我在执”执行品牌，深化执行工作体制改革，提升执行质效，以文化建设深度融入司法审判，推动提升办案质效，服务经济社会发展，取得良好效果。

为青少年构筑健康成长的温情港湾

本报(记者丁美佳)吉林市船营区人民法院少年法庭探索建立了一套集“特色审判、系统预防、立体帮教”为一体的未成年人刑事审判工作体系，最大限度地维护青少年合法权益。

该院建立惩戒结合机制，创新少年审判模式，切实贯彻“教育感化挽救”方针；践行柔性司法理念，将“柔性止争”贯穿于少年审判各环节，温情守护“错季花蕾”；坚持预防犯罪，通过学生“迎进来”、法官“走出去”，常态化开展法治宣传工作；持续延伸帮教帮教，帮助涉罪未成年人顺利回归校园，继续完成学业，构建起家庭教育指导服务体系。

五年来，船营法院共办结各类涉未成年人刑事案件56件103人，累计对21名被告人适用禁止令，帮助30余名未成年被告人重返校园，40余所学校、8万余师生接受法治教育，为青少年构筑健康成长的温情港湾。